

惠济区多举措提升社保和服务体系

全方位帮扶残疾人

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张艳丽)5月17日是第25个全国助残日,本次助残日的主题是“关注孤独症儿童,走向美好未来”。13日上午,惠济区残联来到区厚德康复教育中心,为那里的60余名孩子送去书包、文具和图书。与此同时,惠济区残联还为98名残疾人发放了轮椅、双拐、助行器等辅助器具,为辖区8个镇、办的156户一户多残家庭送去了米、面、油和夏凉被等慰问品,总计7万余元。

去年以来,惠济区通过一系列举措,残疾人社会保障体系和服务体系建设取得新进展。围绕残疾人“人人享有康复服务”目标,开展残疾人康复救助工作。

对16名0-6岁的贫困残疾儿童进行免费康复训练和辅助器具的康复救助,为8名在康复机构训练的0-12岁贫困残疾儿童发放了1.6万元康复救助金,为180名精神病患者发放医疗救助金9.89万元,64名精神病患者享受了免费服药救助;为贫困残疾人免费发放手摇轮椅、普通轮椅、防褥疮气垫等用品用具314件,为19名残疾人安装了普及型假肢;对原有的社区康复示范点进行了规范提升,并对新建的社区康复示范点配备了平行杠、训练用阶梯等康复器材,总投入5万余元。

残疾人就业培训方面,创新实行区、镇两级培训模式,先后举办了中式面点

和特色小吃、剪纸艺术、花卉种植、水产养殖等各类培训班,共培训残疾人和残疾人家属655人次;资助创业典型8人,每人发放扶持资金2000元。通过举办残疾人创业项目推介会、富士康残疾人就业招聘会、残疾人创业典型先进事迹报告会、残疾人职业技能竞赛等多种就业、创业形式和途径,实现残疾人就业280人。

在残疾人扶贫方面,惠济区残联依托河南省铁大哥农业开发有限公司资源,建成了惠济区首家残疾人扶贫示范基地,直接带动残疾人家庭农户30户参与山药种植与深加工;为82名拥有机动三轮车的残疾人发放燃油补贴

款2.132万元,为25户“无劳动能力、无生活来源、无法定抚养人或赡养人”的三无残疾人发放救助金9万元;组织实施了“阳光家园”计划,为224名居家托养残疾人发放救助款13.44万元,机构托养残疾人20名,为37名残疾学生和贫困残疾人家庭子女发放助学金5.8万元。通过“帮、包、带、扶”等多种形式,救助残疾人518人次,救助金额达42.322万元。

为提高残疾人的体育健康水平,惠济区残联还联合相关部门举办了惠济区残疾人运动会,并选拔残疾人运动员参加河南省第六届残疾人运动会,荣获3金3银的好成绩。



昨日上午,惠济区江山路第一小学举行“跳蚤市场”活动,孩子们把家中闲置的文化用品、玩具、图书拿来与同学等价交换或钱物交换,让孩子们在体验环保的同时,学会了交流、合作,树立了节约的意识。 本报记者 刘伟平 摄

区街动态

中原区

举办青少年公益活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨艳红)日前,由中原区委、区政府主办,中原区文化旅游局、中原区邮政局等单位协办的“微笑 爱飞翔”青少年公益活动在青少年活动中心举办。

此次活动通过中原区各单位捐赠爱心包裹,关爱贫困地区学校孩子的形式,传递爱心,让异地他乡的学子感受到市民的爱心,传递温暖,传递正能量。活动中,中原区许多单位代表,纷纷捐赠了爱心包裹,并在留言上寄语贫困地区学子。活动现场,中原区图书馆还将流动图书馆设在现场,读者现场借阅各类图书、期刊等喜闻乐见的优秀读物,并提供现场办借书证服务。中原区邮政局还举行了《中国古典文学名著——西游记(一)》特种邮票发行进行揭幕式。

马寨镇

完成黄土覆盖百万平方米

本报讯(记者 安群英)随着郑州对扬尘治理力度的不断加大,很多建筑工地都对扬尘的治理越来越重视。昨日,作为二七区防尘样板之一的马寨刘胡垌安置工地建筑现场,迎来不少建筑工地负责人参观学习,大家对这个二七区首个在建筑工地设门禁、全建筑工地防尘监控无死角覆盖表示了由衷的赞叹。

昨日,记者跟着两拨前来现场观摩学习的建筑单位的管理人员,赶到二七区马寨镇刘胡垌村的村民安置区,在大门外侧,洒水车把路面早洒了一遍,进入工地内,中间硬化的路面宽阔平整,两侧全是绿草坪,草坪内还安装有定期给草坪喷水的喷头。建筑工地间的道路两侧,还放置有标准的垃圾箱,整个建筑工地就像建成的小区一样整洁,进出的车辆轮胎在门口被冲洗得非常干净。

马寨镇政府相关负责人表示,马寨镇在建和拆迁工地共有7个,去年以来市内加大扬尘治理后,他们立即行动,目前全镇完成黄土覆盖近百万平方米,绿化5万平方米,播撒草籽4.4平方米,相当于减少了1560亩的扬尘污染源。

德化街办事处

加大执法营造整洁环境

本报讯(通讯员 石静磊)自4月中旬以来,德化街执法中队组织执法人员对辖区街道两侧的各类突出店外经营、乱贴乱画、落地广告、灯箱、流动商贩等市容乱象进行了集中整治清理。

据了解,此次行动开展以来,执法人员共清理乱张贴小广告60余处,整治突出店外经营40余处,取缔没收违规灯箱10块,拆除违规电子屏2块,取缔流动商贩6人次。通过集中整治清理,德化街辖区市容环境有了明显改观。

据办事处负责人表示,下一步还将加大市容环境整治的力度,做到还路于民,努力为辖区居民营造宜居、宜住、宜商的生活环境。

映月路社区

整合社会资源打造妇女之家

本报讯(记者 王思俊 通讯员 吴宏伟)管城区航海东路办事处映月路社区积极整合社会资源,全力打造“妇女之家”,提升社区服务功能。先后获得“全国妇联基层组织建设示范社区”、“全国家庭教育工作示范社区”、“全省妇女创先争优先进集体”等荣誉。

映月路社区针对辖区的下岗妇女、残疾妇女开设免费课程培训,开辟稳定的手工艺品收购渠道,以资助更多困难家庭和人群,参加该手工坊的群众有近6000人次。通过网站、微信公众平台在线宣传妇联工作,倾听百姓诉求,帮助妇女维权,实现线上交流、线下服务,采取政府购买的形式引入“一家亲社工服务机构”等6家专业社会组织,设立了12个功能室,开展20余项便民服务。还经常组织开展女性沙龙婚姻调解、举办“美丽心情公益讲堂”等活动,组建“映月之声”老年合唱团、辣妈合唱团、“心连心”老年戏曲团、巾帼腰鼓队、儿童读书会等16支文化队伍,丰富了社区精神文化生活。

助残扶残 爱心点燃

本报记者 党贺喜 通讯员 苗王卉子 文/图



17日是“全国助残日”,金水区残联与丰产路街道联手搭建“送大礼,着让辖区残疾人朋友‘嗨’了一把”。

残疾人朋友“嗨不嗨”,看看那阵势儿就清楚了——当天上午9点,在东风路与红专路交叉口丹尼斯广场前,喜庆的戏台早已搭好,大礼包堆得像小山一样。记者见证了旋转拖把、不锈钢锅等实用礼品一一发送给辖区残疾人;大红

证书送给优秀残疾人专干;“关心帮助残疾人,实现美好中国梦”百人签名,留下的是爱心和承诺;计生、就业、法律、民政、医疗等部门为残疾人准备了礼品加咨询加免费检查的“流水席”……随后,由郑州兰花草残疾人艺术团领衔的文艺演出让残疾人心中飞出欢乐的歌。

启动仪式结束,好戏还在后头。街道以及社工组织分赴各个社区登门服务,相继开展扶残、助残系列活动。据了解,今年全年,丰产路街道办事处已经排出扶残助残“课程表”和“路线图”;为困难残疾人申请发放最低生活保障金、优先申请廉租房、就业培训会、为辖区残疾人家庭进行无障碍改造等各项活动次第展开,月月有活动,季季有主题。

图为残疾人在进行演出。



昨天,金水区优胜路小学开展了“保护地球”主题教育活动,通过队会、板报、墙报、演讲等形式向学生宣传地球的相关知识,激发学生的环保意识。 本报记者 宋晔 摄

网格商会发威 联合执法给力

经八路街道两只“风火轮”助推精细化

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 胡海亮)作为开全市以网格化管理为载体的长效机制建设先行者,金水区经八路街道办事处又在全市推行精细化管理先行示范区进程中,锻造两只“风火轮”,精心打磨城管新形象。

针对沿街商户企业缺乏自律意识,成立网格商会,使其实现自我管理、自我监督。突出门店经营、占道经营等,是屡见不鲜、屡屡治理屡反弹的“老毛病”了。单靠突击,难以根治。“解铃还须系铃人”,街道决定在“病根子”上做文章,依托商会组织,组建网格商会,实现由他管到自管的转型。今年4月份,经

八路街道以网格内路段为单元,选举产生街道商会网格活动组,组长副组长均在商户中产生;在此基础上再选举产生分会会长并表决通过商会章程。网格商会运行步入正轨后,各级行政力量退出商会管理,各商会网格自主运作,实现自我管理,自我监督。运行一个多月以来,网格商会呈现极大吸引力、凝聚力和战斗力,辖区125个商户相继加盟,占道经营、突出门店经营旧病复发概率大为降低。

在网格化管理中,“条”与“块”的有效融合是难点也是重点,两者“黏合度”不高很容易形成责任主体和执法权不统一,为

此,全市首家综合执法综合协调办公室在经八路街道诞生。小小办公室,庞大联合体,它集聚了工商、执法、卫生、食药等17个职能部门计36名下沉人员,以“多兵种”、“集团军”专治“疑难杂症”。综合执法综合协调办公室由街道党工委书记牵头,坚持联席会议制度,实行“四个一”(一事、一单、一登记、一跟踪)工作法,坚持不懈开展“日总结”。

联合执法,异常给力。截至目前,已开展联合执法39次,消解“疑难杂症”24个,现场整改17个,限期整改7个。综合执法助推城市管理步入“协作联动,责任共担,荣誉共享”的新境界。

管城区

防灾减灾宣传周启动

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 秦凤娟)昨日,在二里岗街道未来路社区,管城回族区红十字会通过悬挂条幅、摆放展板、发放宣传页、现场培训等形式,开展以“科学减灾 依法应对”为主题的防灾减灾知识宣传普及活动。

为增强公众危机和防灾减灾意识,提高自救能力,管城回族区红十字会按照国家减灾委员会以及省、市红十字会通知要求开展为期一周的“防灾减灾宣传周”活动。期间将开展以“科学减灾

依法应对”为主题的系列宣传活动。除在未来路社区的宣传活动之外,区红十字会还将在航海东路办事处幸福湾社区等开展防灾减灾的宣传知识普及进社区活动,随后几日,管城区各街道、社区也将举办防灾减灾宣传周活动,除了向居民传授心肺复苏等急救技能,还将讲解遭遇地震、火灾、踩踏事故时应如何逃生等一系列防灾减灾知识。

当日的宣传活动,管城区红十字会共发放应急避险手册200多本,各种宣传折页200多份。

“阳光课堂”传递正能量

本报记者 王思俊 通讯员 帖迪生

“这些讲座,对于我们收获和启发很大,将不断审视自己,以一名合格的基层干部具有的素质和品质不断要求自己,为街道和社区建设贡献力量。”昨天上午,东大街办事处“阳光课堂”开课了,130多位街道机关工作人员、村、社区两委班子和非公党组织负责人来到这里,聆听省委党校党建部政治学博士张永刚的精彩演讲。

为打造一支“干事有激情、做事高标准、遇事敢担当、处事能坚韧”的干部队伍,东大街街道党工委年初以来开设“阳光课堂”,每月一课,聘请专家学者以集中授课、基地实训、学习交流、

学习小结等形式开展主题培训活动,增强街道党员干部的团队意识、创新意识和责任意识,营造浓厚的学习、干事氛围。为确保活动的规范化和常态化,街道特别制定了“阳光课堂”培训课程表,明确了培训专题,促使党员干部进一步统一思想,转变作风和提升工作成效,积极地、阳光地、传达正能量。

目前为止,“阳光课堂”先后进行了“学习习近平总书记系列讲话精神”“践行三严三实要求,推进党的作风建设”“实现中国梦是党的历史使命”等课程,累计培训700多人次,写体会文章1000多份。

微影片 讲法律

本报记者 安群英 通讯员 蔡洛霞

“这是一起发人深省的案件”、“吸毒简直是人的第十九层地狱”……近日,淮河路街道办事处组织开展“微影片 讲法律”学习活动,利用每周二、周五政治学习组织机关、社区干部职工观看法律专题片,学习法律法规知识。

专题片对现实生活中的真实案例和故事进行提炼、加工,采取真实再现的艺术形式和纪实方法从不同角度,不同层面剖析了房

产纠纷、青少年沉迷网游、消费维权及吸毒等案例。让大家更真实地了解身边发生的违法案件,以此来时刻提醒用法律武器捍卫合法权益。

影片虽然短短十几分钟,但是内容却发人深省,震撼着人们的神经。简单的一件事引发的纠纷,造成血案;父母的溺爱,把孩子推向了吸毒的魔爪……小小的案例让人们学会了怎样正确对待身边的人和事。



昨日,大学路办事处康桥华城社区联合派出所、物业等部门组成综合执法队,对辖区开展消防安全大检查。 本报记者 安群英 摄